近日,有幸和书作者相会畅谈,得作者首肯,可以随心引用、使用和诵读其著,想象着在那片片椰林后,在那座座金汤中,微风拂面,水暖无极,洗净尘埃,轻松怡然的场景。看来我是要和这温泉结缘了,我一定要说一说福州的温泉。其因正如书作者陈斌峰所言:"结缘温泉,源自热爱。"因为热爱,而说温泉。书中提到清代经济学家陈寿棋曾为福龙泉澡堂题写过一副槛联:"非福人不能来福地,有龙脉才

会有温泉"。

名字典雅的古三座澡堂就藏身其中,我没想到澡堂是建在一个居民楼房的一层,尽管如此,从挂在澡堂门脸左右的槛联上,还是可以看出些许历史感,槛联是这样的:五凤朝阳生丽水,九龙经脉出金汤。另外在外墙面上镶嵌有:唐代古迹古三座,八闽大地第一汤的铭牌,其左右联为:石池春暖人宜浴,水阁冬温客更多。我买了

张8元的洗浴票,(当地村民是1元)进入堂内,不大的两个泡池分高温和底温区。说是低温,入池体感水温也有45度以上,泡1-2分钟出水时全身已经是红彤彤的了,我看到池外隔壁间和阁楼上有数张竹躺椅共客人休息......

泡着温泉,感受着那热水充斥全身后的畅快,我记起书中对于温泉的描述是这样说的:如果是我邀请你来福州。我会说:"来吧,福州是一座泡在温泉里的城市"!你也许有过泡温泉的经历,你一个人泡着温泉,你见过很多人泡着温泉。但你能够想象一座城市泡着温泉吗?

从今天起,我要说一说:这泡在温泉里的福州温泉

正是:福人福地泡福泉,金汤丽水暖成仙。

唐代温泉古三座, 藏身民宅价格廉。